



# 涓涓细流 汇成江河

## 陈怡、薛军毅两位公安英模载誉归来,受到省、市领导的亲切接见



陈怡回到社区后,向前来看望的居民展示证书和奖杯。



薛军毅载誉归来,面对甬城媒体谈获奖心得。

公安英模回来了!

11月6日上午,宁波市行政中心会见厅,刚刚回到宁波的第五届全国“我最喜爱的人民警察”、全国公安机关爱民模范陈怡和全国公安机关爱民模范薛军毅,受到了省委常委、市委书记刘奇,市委副书记、政法委书记余红艺,市委常委、市委秘书长王剑波,市委常委、公安局长刘凯等领导的亲切会见。

“全国公安机关爱民模范”评选活动自2010年始由公安部发起,至今已评选三次。今年,公安部共评选表彰了爱民模范集体100个,爱民模范100名,我省共有三个集体和三名个人受表彰,陈怡和薛军毅都位列其中,并在人民大会堂接受习总书记等中央领导人的亲切会见。陈怡更是在随后举行的第五届全国

“我最喜爱的人民警察”评选活动中,从全国70名候选人中脱颖而出,当选第五届全国十大“我最喜爱的人民警察”,并被人力资源和社会保障部、公安部授予全国公安系统一级英雄模范荣誉称号。她也是最终当选的10人中唯一的警花,成为了宁波公安首位全国“我最喜爱的人民警察”和“一级英模”荣誉称号获得者,也是浙江省第一位获这两项殊荣的女民警。薛军毅则在这次的全国公安机关爱民模范先进事迹报告会上,作为全国仅有的五位先进事迹报告团成员,在会上发言。

在会见中,刘奇书记代表市委、市政府向受到表彰的陈怡、薛军毅表示祝贺,并与他们亲切合影留念。刘奇指出,长期以来,全市公安机关和广大公安民警牢记宗旨、忠诚使命、

服务大局,为保障改革发展稳定、保障社会安定有序、保障人民安居乐业作出了重要贡献。实践充分证明,宁波公安队伍是一支关键之时拉得出、危难之际冲得出的队伍,是党和人民信得过、靠得住的忠诚卫士。陈怡、薛军毅两位同志在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩,用点滴行动践行了公安民警爱民、为民的宗旨,生动体现了党密切联系群众的优良传统,事迹感人,精神可嘉。他们获得的殊荣,不仅仅是个人的骄傲,更是宁波广大公安民警的骄傲,是全体宁波人民的骄傲。在他们身上,体现了对党和人民无限忠诚的政治本色,体现了立警为公、执法为民的公仆情怀。全市广大公安民警要以他们为榜样,大力弘扬忠诚尽责、一心为民的好品质,做党的忠诚卫士和人民群

众的贴心人。刘奇强调,全市各地各部门特别是公安系统要迅速掀起向英模学习的高潮,营造比、学、赶、超的良好氛围,达到相互促进的效果。要把学习英模与贯彻落实党的十八届四中全会精神紧密结合起来,打牢建设法治中国、平安中国的思想基础,坚定理想信念,坚守法治信仰,使依法治国在宁波有生动实践,取得良好效果。广大公安民警要以模范为榜样,自觉践行党的群众路线,加强纪律作风建设,坚持严格规范公正文明执法,真正成为维护公平正义之师、守护人民安宁之剑,为实现“两个基本”、打造“四好示范区”作出新的贡献。

孙波 郑虹/文  
记者 王鹏 通讯员 黄军/摄

## “猎狐2014”专项行动首战告捷



台湾籍经济犯罪嫌疑人谢某在出境时被警方当场抓获。

8月16日早上6点,云南昆明机场,一个年过半百,头发有些花白的男子,拖着倦怠的脚步,走到边检口。

从男子登记的信息看,他是要飞中国台湾的。

“请留步。”边检口的工作人员低头扫了一眼证件,又抬头看了男子一眼。

“我又没犯什么事。”男子虽然一脸镇定地安慰身边的女子,但眼神中却闪过一丝惊慌。

今年7月,公安部在全国范围内部署开展“猎狐2014”海外追逃专项行动。我市公安机关认真梳理境外逃犯的相关信息,严格落实各项查控措施,于8月18日,将潜逃七年,更改姓名后潜回内地的台湾籍经济犯罪嫌疑人谢某押解回甬,我市“猎狐2014”缉捕在逃境外犯罪嫌疑人专项行动取得零的突破。

### 时隔七年,神秘现身

7月29日,市公安局经侦支队在对在逃境外经济犯罪嫌疑人进行排查中,突然发现谢某的人境记录。

谢某,中国台湾人,涉嫌合同诈骗,于2007年2月7日从杭州萧山机场出发,途经香港,逃回中国台湾,之后7年从未入境。

谢某是7月26日由台北抵达昆明后入境,入境时使用的证件显示他叫“陈瀚坤”。或许他心里明白,他所犯下的罪行并不会随时间流失而一笔勾销,换个名字,只是图个心理安慰。

而他没想到的是,名字是换了,可所有证件上的编号却没有变。警方也正是凭借这条线索,发现他入境的。

时隔七年,谢某又回来做什么?旅游?投资?还是继续犯罪?

7月31日,民警赶到昆明,调取了谢某入境当天的监控。监控显示,谢某入境时并没有携带太多的行李;衣着也相当朴素;走路时步履拖沓,看起来有点萎靡不振。

“就连旁边抱着小孩的旅客都比他走得快。”民警说。

谢某在走出机场国际到达大厅后,停留了一会儿,像是在等车的样子。而之后,他就消失在机场的监控中。

他究竟去了哪里?是随便拦了一辆车走了,还是有人专门来接他?

尽管暂时没有了目标,外围的调查工作仍在紧张地进行。民警联系了当地的旅行社、工商部门、酒店宾馆,均未发现谢某的下落。

一个大活人是不是一定会消失的,既然他来了,总有离开的一天。就在谢某“离奇失踪”的这些日子里,天罗地网已经铺开……

耐心等待没有白费。8月16日,就在谢某打算离境时,出现了本文开头的一幕。

(下转封底)

## 海曙交警:“五位一体”法律服务体系很人性



年初运行以来,海曙交警大队“五位一体”调处服务体系已成功调解事故纠纷1600余起,调解成功率提升到98%以上,调解协议履行率达到100%。

去年5月27日晚上,敬女士骑着电动自行车沿着翠柏路回家,半路上被正在转弯的一辆小轿车给撞了,手臂骨裂。事故责任很明确,小车驾驶员负全责。

原本是一起很简单的交通事故,但在赔偿环节卡住了。敬女士要求肇事方赔偿她3万多元,对方却只答应给1万多元。尽管调解员多次调解,但因双方分歧大,都没成功,甚至还发生了冲突。

前段时间,她得知海曙交警大队成立了道路交通事故纠纷“五位一体”综合调处服务中心,就抱着试试看的心态找上了门。

一试之后果然灵验。律师分别给她和责任方当事人讲解法律知识、算经济账,法官对双方法律上的疑点进行解释及确认,保险公司工作人员讲解保险理赔相关法律规定,调解员在中间当和事佬。最终双方达成了谅解,敬女士获赠2万多元。

据海曙交警大队负责人介绍,近年来,他们针对传统交通事故损害赔偿纠纷调处模式的局限性,立足于矛盾纠纷就地化解、及时化

解,不断创新完善,建立了交通事故纠纷行政调处、司法调处(民事诉讼)、人民调解、保险理赔服务、法律援助“五位一体”的综合调处服务机制。

特别是今年年初,引入保险理赔和法律援助,设立法律援助工作站,由律师常态化驻点服务(目前由22家律师事务所轮流安排律师驻点),实现了事故纠纷的“一站式”调处,进一步完善了“五位一体”交通事故调处法律服务体系。

据工作人员介绍,事故纠纷一般首先进行人民调解或行政调解,如调解达成赔偿协议但未当场履行的,引导当事人前往诉调对接工作室进行司法确认;调解不成或不履行调解协议的,引导当事人向交通法庭提起民事诉讼,由交通法庭进行司法调解或民事判决;如经司法确认或民事判决仍不履行调解协议的,引导当事人向交通法庭申请强制执行。

“五位一体”机制框架下,公安交警、法院、司法等部门各司其职,有效消除了传统调处模式周期长等弊端,调解成功率和工作效率均明显提升。自运行以来,服务中心已成功调解事故纠纷1600余起,调解成功率提升到98%以上,而信访投诉比例则从70%下降到20%左右,调解协议履行率达到100%。此外,理赔周期从每案15天左右下降到3至7天;法律援助工作站平均每天为群众提供法律咨询10余人次,已办理法律援助案件2起,并协助调处了100余起较为棘手事故纠纷。

记者得知,基于当事人对人身伤残评定的需求,海曙交警近期还将引进司法鉴定机构进驻,进一步深化“五位一体”机制。

记者 张贻富 通讯员 石奇峰